

我国电力现货市场价格设置的上下限是多少？

由于缺乏对现货市场价格形成经济规律的正确认识，目前我国对现货市场价格特别是可能的高电价不理性地敏感和限制。目前我国现货市场价格都设置了上下限，一般是上限为1.5元/千瓦时，下限是0.0元/千瓦时。这个价格上下限总体上根据发电机组的会计成本确定。

价格上限参考燃气发电机组最大发电成本确定，而价格下限则根据水电、光电和风电等机组的边际成本确定。根据上面对现货市场“发现”价格的解释，供求平衡场景的现货市场价格可以根据会计成本确定，而特殊的供不应求或者供过于求场景的现货市场价格要根据机会成本确定。现货市场价格上限在电力供不应求的场景中形成。目前我国现货市场价格上限显然偏低，因为没有考虑供不应求情景中发电企业对自己优势地位的利用及其机会成本或收益。在发电机组和用户双方报价的情况下，用户根据用电效应理性报价的结果，会客观形成稀缺电力的价值；在发电机组单边报价的现货市场中，发电机组会在估计用户的机会成本的基础上报价，其结果也会形成稀缺电力的估计价值。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/baike/7089.html>